《电功和电功率》复习专练
一、填空题（40分）
1．O ·5度=        kW·h=        J．

2．加在灯泡两端的电压是12V，通过它的电流是O．5A，灯泡的功率是        W．

3．1度电可供"220V  500w"的电饭锅正常工作    h，若把它接人220V电路中，2rain内可放出热量    J．

4．标有"220V  800W"的一个电炉正常工作2h，消耗的电能是      kW·h．
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5．一台电动机正常工作时的电压为380V，电流为10A，电阻为2fl，则它的额定功率为    w，正常工作1mm产生的热量为      J．

6．右表为国产某全自动洗衣机说明书上所列的

一些数据，根据表格回答：这台洗衣机在额定电压下

洗衣、脱水时，通过洗衣机的电流为     A，如洗衣、脱水的累积时间为30rain，则洗衣机消耗的电能[image: image2.png]


为       kW·h7．家庭电路中用    表记录用户在一段时间内的用电情况，图9-A-1为1用户在一个月内用电前后表的读数，由读数可知该用户在这个月内用电     度．

8．有两个用电器，其电阻之比为3：4，如果将它们串联在某电路中，在相同时间内产生的

热量之比为     ；若将它们并联在同一电源上，在相同时间内产生的热量之比为     ·2、测额定电压为3.8伏特小灯泡的额定功率时，最少需要电压为1.5伏特的干电池_______节串联起来使用。测量时应调节滑动变阻器使电压表的示数为___伏特，再读取______的示数，用规定的符号，画出实验电路图。
9、甲灯标有“110V40W”，乙灯标有“220V40W”。那么甲灯的电阻比乙灯的电阻__________。将它们串联起来，接入110伏的电路中，________灯亮些；若将它们并联起来，接入同一电路中，乙灯的电功率是__________瓦。
10、加在导体两端的电压为12伏特时，通过导体的电流强度为2安培，则导体的电阻为_______。电功率为_______，1秒钟通过导体的电量为_______。
11、将标有”6V  3W”和”6V  2W”的两只小灯泡串联后接在12伏的电路中,那么”6V  3W”的灯泡的电阻是_____欧,”6V  2W”灯泡的电阻是_______欧,这两个灯泡两端的实际电压分别是______伏和_____伏,实际功率分别是_______瓦和_____瓦(不计温度影响).

12、一只标有“220V、100W”的白炽灯泡，其阻值为______它的额定电压是______，灯泡正常发光时， 通过灯丝的电流强度是_______。如果每天在额定电压下工作4个小时，将消耗____度电。 若将它连接在110伏的电路中使用，  其功率为______瓦。

二、选择题（30分）.
1、某电热器上标有“220V  1000W”字样，对于这个电热器有以下四句说法，错误的是                          （    ）

    A、接在家庭电路中，它能正常工作； B、正常工作时每秒钟耗电1000W；

    C、正常工件时通过的电流约4.5安；  D、正常工作时它的电阻约49殴。

2、“PZ220－40”和“PZ110－100”两只白炽灯泡，在正常工作时  （  ）

    A、前者比后者更明亮；            B、后者比前者更明亮；

    C、两灯发光亮度相同；            D、无法比较。

3、1千瓦时的电能可供标有“PZ220－40”的灯泡正常工作        （    ）

    A、4.5小时；    B、0.025小时；    C、1小时；    D、25小时。

4、一段电阻丝正常工作时的电功率为P，若将这段电阻丝均匀拉长一些后再接入原来的电源上，它的功率变为P´，则            （    ）

    A、P´＞P；    B、P´＜P；    C、P´＝P；    D、无法比较。

5、白炽灯灯丝断了以后，再搭上继续使用时，有以下几句说法，其中错误的是                  （    ）

    A、加在灯丝两端的电压不变；      B、通过灯丝的电流强度变大；

    C、灯泡的实际功率增大；          D、灯泡的电阻增大。

6、关于功率的说法，正确的是          （    ）

    A、用电器的实际功率一定大于额定功率；

    B、一用电器的实际功率可有多个数值，而额定功率的值是唯一的；

    C、将标有“220V  40W”的灯泡接在110伏的电路上，它的实际功率为20瓦；

    D、额定功率越大的用电器，实际做功也越多。 

7、关于电热和电热器有以下几句说法，正确的是                        （    ） 

    A、电热只有积极作用而无消极作用； 

    B、电热器的电阻越大，电流通过它时产生的热量就越多； 

    C、电炉、电烘箱、电吹风、电熨斗、电扇等都是电热器； 

    D、500瓦的电热器连续工作2小时就消耗1度电。
8、如图所示的四个电路中，标明了每个小灯泡的额定功率和额定电压，则其中两个灯泡都能正常发光的是                                  （    ）

9、如图，将两个电阻R1和R2串联在电路上，通电后两根相同的火柴被点燃，若R1＝5R2，先点燃火柴的是            （    ） 

    A、电阻R1；    B、电阻R2；    C、R1、R2同时被点燃；    D、无法判定。 

10、在相等的时间里，电炉丝A较电炉丝B放出的热量多，那么      （    ） 

    A、A的电阻一定较大；        B、A的电流一定较大； 

    C、A两端的电压一定较大；    D、A的电功率一定较大。 

11、全校有25个教室，每个教室里有六盏40瓦电灯，平均每天节约用电半小时，那么一个月（30天）可节约用电                                      （    ） 

    A、9千瓦时；    B、90千瓦时；    C、900千瓦时；    D、无法计算。 

12、二灯L1和L2额定功率相同，但额定电压U1＞U2，下列说法正确的是    （    ） 

    A、二灯正常发光时I2＜I1；        B、二灯丝电阻R1＜R2； 

    C、二灯串联使用时，实际功率P2＞P1；  D、二灯并联使用时，实际功率P´2＞P´1。 

13、“220V  40W”和“110V  40W”的两只灯泡，按下列不同接法，则L1的亮度大于L2的是            （    ） 

    A、分别接入各自额定电压的线路中；  B、串联后接入220V的线路中； 

 C、并联后接入110V的线路中；  D、由于额定功率均为40瓦，L1亮度永远不能大于L2。 
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14、在图中，电路两端电压U恒定，闭合开关S后      （    ） 

    A、R1上功率不变；                B、整个电路功率变小； 

    C、R1的功率不变；                D、整个电路功率不变。 

15、电热器的电阻为4欧，通过的电流为5安，则这个电热器的功率是      （    ） 

    A、100瓦；    B、80瓦；    C、60瓦；    D、20瓦。 

三、实验题（15分）.
1、为了测定电压是2.5伏特的小灯泡的功率，某同学在实验时测得的数据如下表。在整理数据计算功率时发现其中一次实验结果与其它两次实验结果相差很大，经检查，原来是有一个电流强度的示数读错了。该同学选用的电流表的量程是0-0.6安培挡，表头该度如下图所示。试分析：
(1)数据表中第_________次电流强度的读数错了，正确的应是_____________.

(2)第_______________次实验测得的是小灯泡的额定功率。(3)小灯泡额定功率P额=___________

	次数
	电压(伏特)
	电流强度(安培)

	1
	2.00  
	1.00   

	2
	2.50
	0.25

	3
	3.00
	0.30   
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2、测定标有“3.8V”字样的小灯泡的额定功率。可供你使用的器材有：干电池3节，“3.8V”小灯泡1只，电压表和电流表各1只，滑动变阻器1只，开关1只，导线若干。
(1)请画出实验电路图。
(2)电压表的量度范围有0─3伏与0─15伏两档，本实验应选用________档。
(3)根据你画的实验电路图，在闭合开关之前，滑动变阻器的滑片应放在____端
(填左或右、上或下)。在闭合开关之后，调节滑动变阻器，使电压表的读数等于_________。
(4)电压调节合适后，小灯泡正常工作。若电流表的示数如图所示，则可知通过小灯泡的电流强度是_________。
(5)可算出小灯泡的灯丝电阻是_________，它的额定功率是_______。
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翰林汇
四、计算题（15分）.
1、用两只电炉来给同样多的水加热，电炉的电阻分别为R1，R2，已知R1、R2两端电压分别为110伏特和220伏特，而R2=4R1，用R1把水烧开用10分钟，那么用R2需要多长时间？
翰林汇
2、一个同学家里安装了40瓦特的电灯3盏，60瓦特的电视机一台，如每天使用3小时，电费每度0.20元，一个月按30天计算，那么一个月应付电费多少元？
翰林汇
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